Вариант №1
1. а) Найти 
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 в точке М(1, 1), 
[image: image2.wmf]3

3

2

y

x

z

+

=

.

    б) Показать, что функция 
[image: image3.wmf]y
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 удовлетворяет уравнению  

        
[image: image4.wmf]0

2

2

2

2

=

¶

¶

+

¶

¶

y

z

x

z

.
2. а) Функция z(x,y) задана неявно: 
[image: image5.wmf]z
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. Найти dz.

    б) Найти 
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du

t

u

,

¶

¶

, если 
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3. Дана функция 
[image: image9.wmf]2
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. Найти 
[image: image10.wmf]grad

z в точке М(-1, 1).

4. Дана функция 
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(

2

y

x

z

u

+

=

. Найти 
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5. Найти экстремумы функции 
[image: image14.wmf])
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6. Изменить порядок интегрирования 
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7. Вычислить 
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8. Вычислить по формуле Грина 
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9. Вычислить интеграл, независящий от пути интегрирования 
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10. Найти дивергенцию вектора градиента функции 
[image: image21.wmf]z
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 в точке         

      М(1, -1, 0).

Вариант №2
1. Найти dz, 
[image: image22.wmf]y
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2. Найти d2z, 
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3. Найти 
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4. Найти 
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5. Найти 
[image: image29.wmf]M
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6. Найти угол между (
[image: image33.wmf]grad

z)A и (
[image: image34.wmf]grad
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7. Найти экстремумы функции 
[image: image36.wmf]11
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8. Изменить порядок интегрирования 
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9. Вычислить по формуле Грина 
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    С: 
[image: image39.wmf].
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10. Вычислить 
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11. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования и вычислить:
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12. Найти div(
[image: image43.wmf]grad

u), где 
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 в точке М(1, 1, 1).

Вариант №3
1. а) Найти dz, 
[image: image45.wmf]y
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    б) Показать, что функция 
[image: image46.wmf]x
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 удовлетворяет уравнению  
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2. а) Найти 
[image: image48.wmf]dx
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    б) Функция z(x,y) задана неявно: 
[image: image51.wmf]y
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. Найти dz.
3. Дана функция 
[image: image52.wmf])
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[image: image53.wmf]l
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 в точке A(0, 0), если 
[image: image54.wmf]AB
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4. Дана функция 
[image: image55.wmf]y
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. Найти 
[image: image56.wmf]grad

z в точке A(1, 1).
5. Найти экстремумы функции 
[image: image57.wmf]2
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6. Изменить порядок интегрирования 
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7. Вычислить 
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8. Вычислить по формуле Грина 
[image: image61.wmf]ò
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    A(1, 0), B(1, 3), C(-2, 3).
9. Вычислить интеграл, независящий от пути интегрирования 
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10. Найти дивергенцию векторного поля 
[image: image63.wmf]F

 в точке М(1, 2, 1), где 

      
[image: image64.wmf]k
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Вариант №4
1. а) Найти dz, 
[image: image65.wmf]2
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    б) Показать, что функция 
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        удовлетворяет уравнению 
[image: image67.wmf]0
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2. а) Функция z(x,y) задана неявно: 
[image: image68.wmf]1
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. Найти dz.

    б) Найти 
[image: image69.wmf]dx
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3. Найти производную функции 
[image: image72.wmf]3
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 в точке М0(1, 2) в 
    направлении, составляющем с осью Ох угол 135°.
4. Дана функция 
[image: image73.wmf]t
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. Найти 
[image: image74.wmf]grad
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5. Найти экстремумы функции 
[image: image75.wmf])
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6. Изменить порядок интегрирования 
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7. Вычислить 
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8. Вычислить по формуле Грина 
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. С-треугольник ΔABC: A(1, 0), 
    B(1, 2), C(2, 2).
9. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования и вычислить:
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10. Найти дивергенцию вектора градиента функции 
[image: image81.wmf]xyz
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Вариант №5
1. а) Найти du, 
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    б) Показать, что функция 
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         уравнению 
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2. а) Функция z(x,y) задана неявно: 
[image: image85.wmf]y

x

z

z

+

=

ln

. Найти dz.

    б) Найти 
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3. Дана функция 
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. Найти 
[image: image91.wmf]grad

z в точке М(1, 2).

4. Дана функция 
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    направлению составляющему равные тупые углы с осями координат.
5. Найти экстремумы функции 
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6. Изменить порядок интегрирования 
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7. Вычислить 
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     Ох, пробегаемой по ходу часовой стрелке) 
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8. Вычислить по формуле Грина 
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    ΔABC: A(1, 1), B(2, 2), C(1, 3).
9. Вычислить интеграл, независящий от пути интегрирования 
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10. Найти дивергенцию 
[image: image100.wmf]F
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Вариант №6
1. а) Найти dz, 
[image: image103.wmf]4

3

2

)

3

(sin

x

y

z

=

.

    б) Показать, что функция 
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 удовлетворяет уравнению 
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2. а) Функция z(x,y) задана неявно: 
[image: image106.wmf])
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    б) Найти 
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3. Дана функция 
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[image: image112.wmf]AB
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4. Найти направление наибольшего возрастания функции 
[image: image113.wmf]y
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    М(2, 1, 3).
5. Найти экстремумы функции 
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6. Изменить порядок интегрирования 
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7. Вычислить 
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8. Вычислить по формуле Грина 
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9. Вычислить интеграл, независящий от пути интегрирования 
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10. Найти дивергенцию векторного поля 
[image: image121.wmf]F

 в точке М(1, 2, 3), где 
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Вариант 7
№1

а)  z=(5-y)arctg√x. Найти dz.

б)  z=cos(xy). Найти все производные второго порядка.

№2

а) Найти 
[image: image123.wmf]dt

dz

, если z=arctg(√(x2+y2)) ,x=t3, y=ln(t).

б) Найти dz, если sin2(x-z)- x∙ey∙y=0.

№3

Найти производную функции u=ln(sin
[image: image124.wmf]y
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;2) в направлении вектора 
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№4

u=√(x2+y2+z2). Найти grad u в точке А(1;2;2).

№5

Найти экстремум функции z=x2-xy+y2+3x-2y+1.

№6

Дан двойной интеграл 
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 Изобразить область интегрирования и изменить порядок интегрирования.

№7

Вычислить
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№8

Вычислить 
[image: image130.wmf]ò

-

L

ãäå

ydx

xdy

,

L-замкнутая кривая: y=4-x2  и y=0

а)непосредственно

б)по формуле Грина.

№9


[image: image131.wmf]F

=(x-y2,arctg(
[image: image132.wmf]x

y

),arcsin(
[image: image133.wmf]y

xz

)). Найти div 
[image: image134.wmf]F

 в точке (1;1;0).
Вариант 8

№1

а) z=sin3(xy+y2)-(
[image: image135.wmf]2

1

)√x. Найти dz.

б) z=arctg(
[image: image136.wmf]x

y

) . Найти все производные второго порядка.

№2

а) Найти 
[image: image137.wmf]dt

dz

, если z=ln(xy+y3),y=ctg(
[image: image138.wmf]x

1

)

 б) Найти dz, если yz+arсcos(x-z)=0.

№3

Найти производную функции z=x3 -3x2y+3xy2+1 в точке A(3;1) в направлении вектора 
[image: image139.wmf]AB

,где B(6;5).

№4

Найти grad u в точке М(1;1;1), если u=x3y2z.

№5

Найти экстремум функции z=4(x-y)-x2-y2
№6
[image: image140.wmf]
Изменить порядок интегрирования, сделать чертеж:
[image: image141.wmf]ò

ò

-

1

2

4

2

.

)

,

(

y

dx

y

x

f

dy


№7

Вычислить криволинейный интеграл
[image: image142.wmf]ò

+

-

L

xdy

dx

y

x

y

)

(

 по кривой L  y=2x2 от точки О(0;0) до точки А(1;2).

№8

Применяя формулу Грина, вычислить 
[image: image143.wmf]ò

+

-

L

dy

y

x

xdx

,

)

2

(

2

 где L- контур треугольника с вершинами:А(-1;0);В(2;0);С(а;2).

№9

Найти первообразную функцию u(x,y)  по ее полному дифференциалу                 du=y(exy+5)dx +x(exy+5)dy .Используя криволинейный интеграл, найти div 
[image: image144.wmf]F

,если 
[image: image145.wmf]F

=exy(y
[image: image146.wmf]j

-x
[image: image147.wmf]i

+xy
[image: image148.wmf]k

) в точке М(2;1;3).
Вариант  9

№1

а) z=log2(√x+y2)+3
[image: image149.wmf]y

x

 .Найти dz.

б) z=y
[image: image150.wmf]3

x

.Найти все производные второго порядка.

№2

а) Для функции z=arctg
[image: image151.wmf]y

x

2

, где x=u2ln(1+v2), y=√u∙ev  найти 
[image: image152.wmf]u

z

¶

¶

 и 
[image: image153.wmf]v

z

¶

¶

 при u=1 и v=0.

б) Найти dz, если 
[image: image154.wmf]z

x

=ln(
[image: image155.wmf]y

z

)+1.

№3

Найти производную функции u=xy2z2 в точке М(3;2;1) в направлении вектора 
[image: image156.wmf]MN

,где N(5;4;2)

№4

Найти grad u в точке А(1;1), если u=arctg(
[image: image157.wmf]x

y

).

№5

Найти экстремум функции: z=x2+y2-6x+4y+2.

№6

Изобразить область интегрирования, изменить порядок интегрирования: 
[image: image158.wmf]ò

ò

-

-

1

1

5

2

2

2

.

)

,

(

x

x

dy

y

x

f

dx


№7

Вычислить:
[image: image159.wmf]ò

+

L

dy

ydx

, где L-дуга циклоиды: x=t-sin(t), y=1-cos(t)  (0≤t≤П).

№8

Применяя формулу Грина, вычислить: 
[image: image160.wmf]xdy

dx

y

ñ

+

ò

2

2

, если контур С есть треугольник с вершинами в точках: А(0;0), С(1;0), В(1;2),  пробегаемый против хода часовой стрелки.

№9

Вычислить: 
[image: image161.wmf]ò

)

4

;

6

(

)

0

;

0

(

Ï

Ï

cos(x)cos(y)dx- sin(y)(sin(x)-cos(y))dy.

№10

Найти div 
[image: image162.wmf]F

, где 
[image: image163.wmf]F

=√(xy)
[image: image164.wmf]i

+xy3 
[image: image165.wmf]j

+y2z3  
[image: image166.wmf]k

 в точке М(1;1;1)
Вариант10

№1

а) z=ex(cos(y)+xsin(y)). Найти dz.

б) z=arcsin(xy). Найти все производные второго порядка.

№2

а) Найти 
[image: image167.wmf]dx

dz

, если z=tg2(x+y)-
[image: image168.wmf]y

x

, y=
[image: image169.wmf]2

+

x

.

б) Найти dz, если е2ysin(z)-cos2(x-z)=0

№3

Найти производную функции z=x2y2-xy3-3y-1 в точке А(2;1) в направлении, идущем от этой точки к началу координат.

№4

Найти grad u в точке Р(1;2;2) и его направлении, если u=xyz.

№5

Найти экстремум функции z=x4+y4-2x2+4xy-2y2.

№6

Изменить порядок интегрирования, изобразить область интегрирования 
[image: image170.wmf]ò

ò

-

4

0

8

2

)

;

(

x

x

dy

y

x

f

dx

.

№7

Вычислить 
[image: image171.wmf]ò

-

+

+

+

a

dz

y

x

ydy

xdx

)

1

(

, если α- отрезок прямой, соединяющей точки: А(1;0;1). В(2;3;4).

№8

Применяя формулу Грина, вычислить криволинейный интеграл 
[image: image172.wmf]ò

+

-

L

y

x

xdx

)

2

(

2

dy, где L- контур треугольника с вершинами: А(-1;0), В(0;2), С(2;0).

№9

Найти первообразную функцию u(x;y) по ее полному для 
[image: image173.wmf]ò

дифференциалу             du=(x2-2xy2+3)dx+(y2-2x2y+3)dy, используя криволинейный интеграл.

№10 

Найти div 
[image: image174.wmf]à

 в точке М(-2;-2;-2), где 
[image: image175.wmf].
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Вариант11

№1

а) z=arcsin
[image: image176.wmf])

ln(

2

2

y

x

y

xy

+

+

+

. Найти dz.

б) Показать, что функция z=lnx+
[image: image177.wmf]x

y

 удовлетворяет уравнению 
[image: image178.wmf]y

x

z

y

y

z

x

z

¶

¶

¶

+

¶

¶

=

¶

¶

2

.

№2

а) z=arctg
[image: image179.wmf]2

2

y

x

+

, где x=t3, y=lnt. Найти 
[image: image180.wmf].

dt

dz


б) Найти dz, если z(x,y) задана уравнением 2xy+sin2(2x-z)=0.

№3

Найти производную функции u=tg2(xyz)-xy  в точке М(1;1;
[image: image181.wmf]4

Ï

) по направлению вектора 
[image: image182.wmf]MN

, где точка N(0;2;
[image: image183.wmf]4

Ï

).

№4

Найти наибольшую скорость изменения функции z=
[image: image184.wmf]x

y

x

2

3

2

2

+

-

-

 в точке М(2;1)

№5

Найти экстремум функции z=2x3+2y3-36xy+430.

№6

Изменить порядок интегрирования 
[image: image185.wmf]ò

ò

-

-
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,
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№7

Вычислить работу силы 
[image: image186.wmf]F

=(x+2y;3x-y) по контуру окружности x=3cost, y=3sint:

а) непосредственно

б) с помощью формулы Грина

№8

du=(5x2-3xy2+2y)dx+(2x-3x2y+5y)dy. Найти u=u(x,y) c помощью криволинейного интеграла.

№9


[image: image187.wmf].
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 Найти div
[image: image188.wmf]F

  в точке М(1;-1;2).
Вариант №12
1.    а) z=arccos [image: image190.png]


.       Найти dz
       б)Показать, что функция u=sin(x-at)+cos(x+at) удовлетворяет уравнению [image: image192.png]97y



=a²([image: image194.png]97y



) при всех a.
2.    a)Найти производную функции заданной неявно    z²(x+y)=x ez - 4y
       б) Найти [image: image196.png]


 и [image: image198.png]ar



, если u=x sint+y cost,   где х=2t²,  y=3√t
3.  Найти градиент функции  z=ln([image: image200.png]


)   в точке  A(2,1)
4. Найти  [image: image202.png]


  в точке   A(-1,2), если  u=x arctg(x+y), а направление  вектора l =AB, В(2,6)
5.Нати экстремумы функции   z=1+6x-x²-xy-y²
6. Изменить порядок интегрирования:
[image: image204.png]Jpax [ £ey)



dy
7. Вычислить по формуле Грина [image: image206.png]G2 =) dix + xdy



    вдоль замкнутого контура, образованного линиями  x=y²  и   y= [image: image208.png]



8.Вычислить интеграл, не зависящий от пути интегрирования

 [image: image210.png]o (5
o (G



 + [image: image212.png]


)dx - [image: image214.png]


 dy
9.Вычислить интеграл [image: image216.png]fuyxvax



+4dy   по дуге кривой y = [image: image218.png]LN S



 от точки A(0,0) до точки В(2,1)
10. Найти div векторного поля F=(x³+xy²)i+y³j+(z+x)k   в точке M(1,0,2)
Вариант № 13


1. a) z=ln(x+exy).  Найти  dz.
   б) z=sin²(e³x+e²y). Найти все производные второго порядка.
2.  а) Найти dz неявно заданной функции 
3x²-6x√y+√x*z³-z[image: image220.png]


-5x=0
    б) Найти ([image: image222.png]


) u=1     ;        ([image: image224.png]


) u=1     если z=arctg [image: image226.png]



                             v=0                      v=0
где x=u²ln(1+v²);  y=√u*ev
3. Найти производную функции u=ln [image: image228.png]


 в точке  А(3,1,-1) в направлении, составляющем с осями координат равные острые углы.
4. Найти градиент функции u=exy (1+z²)  в точке (0,1,4)
5. Найти экстремумы функции z=ex-y (x²-2y²)
6. Изменить порядок интегрирования
[image: image230.png]5y



 [image: image232.png][ f oy



dx
7. Вычислить [image: image234.png]fluy2xdx



-(x+2y)dy  вдоль периметра ∆АВС, где А(0,1),В(0,2),С(2,0).
8. Вычислить по формуле Грина  [image: image236.png]Gy 20e% +72)



dx-(x+y)²dy,  если  С  ∆АВС  где А(0,1),В(-1,2),С(3,2).
9. Вычислить интеграл, не зависящий от пути интегрирования
[image: image238.png]Jam (6377 + 4x7)



dx+(6x²y+3y²)dy
10.Вычислить дивергенцию векторного поля F=2xy i- [image: image240.png]o



k    в точке А(1,0,-2).

Вариант №14
1. a) z=[image: image242.png]2oty



 - [image: image244.png]


ln tg([image: image246.png]


+[image: image248.png]3



).   Найти dz в т. A([image: image250.png]


;[image: image252.png]


).
б) Найти все производные второго порядка для функции z=x*exp(-y/x).  

2. а) Найти z’u  и  z’v  , если z=ln(x²+y²), x=uv, y= [image: image254.png]


.
б) Найти dz, если z=arctg[image: image256.png]



3. z=arctg[image: image258.png]


. Найти: 
 а) производную этой функции в точке А(-1,1) по направлению вектора АВ, где В(1,2).
б) (grad z)А , где А(-1,1).

4. Найти экстремумы функции z=x³+y³-3xy
5. Построить область, ограниченную линиями y=x, x=2+y²,y=0,y=2; расставить пределы интегрирования в двойном интеграле по этой области; изменить порядок интегрирования и вычислить площадь этой области.

6. Вычислить [image: image260.png]62



²dx+xdy  вдоль замкнутого контура С, образованного линиями y=[image: image262.png]LN S



 и  y=x, применив формулу Грина, а, затем, вычислить его, непосредственно обходя по контуру.

7.  Доказать, что криволинейный интеграл [image: image264.png]


dx+(3y+[image: image266.png]


)dy не зависит от пути интегрирования и вычислить по отн. т. А(2,1) до т. В(4,3).
      8.  Вычислить [image: image268.png](0 Yxe<dx+ (x = De*dy,




9.  Найти div F векторного поля F=([image: image270.png]


 - y)i+(z²+xy)j+z³k  в т. (1;1;0).

Вариант №15
1. а) z=arctg [image: image272.png]


.  Найти dz.
б) Показать, что функция u=x[image: image274.png]


 удовлетворяет уравнению x[image: image276.png]


 +2([image: image278.png]


 + [image: image280.png]


)=y [image: image282.png]97y



.

2. а) z=tg(x+y)-ln²(x-y), y=ctgx².  Найти [image: image284.png]2



.

б) Найти dz, или 2x⁺z²+cos²(xy)-z=0. 

       3.  Найти производную функции z=x²-xy+y²  в точке M(1,1) в направлении вектора l = 6i+8j.

       4. Найти экстремумы функции z=x√y-x²-y+6x+3

       5. Дан двойной интеграл [image: image286.png]fyay [; 7 ply)ax




Изобразить область интегрирования, изменить порядок интегрирования.
       6. Вычислить [image: image288.png]o



 , D – область, ограниченная полуокружностью y=√(9-x²) и осью ОХ.
ОАВО: О(0;0); А(2;0);В(-4;2)    (по формуле Грина).

        8. du= (y+ln(x+1))dx+(x+1-[image: image290.png]e®



)dy. Найти u=u(x,y) с помощью криволинейного интеграла.

        9.  F=x[image: image292.png]


 *i +yz²[image: image294.png]e Y



 *j -xz³ k; найти div векторного поля F в т. М(-1;0;2)

       10. Найти величину наибольшей скорости изменения функции u=x²+2y²+3z²-3x-2y-6z                    в точке А(1;1;1). 

Вариант №16

1. 
а) z=[image: image296.png]y 3sinaax



.  Найти dz в т. А(√2;2).
б) z=[image: image298.png]a1



.  Доказать, что [image: image300.png]&=



 +2[image: image302.png]3xdy



 + [image: image304.png]&’z



 =[image: image306.png]



2.
а) z=[image: image308.png]earctg(*-y)



, y=ctgx. Найти [image: image310.png]2



/.
б) Найти dz, если [image: image312.png]5%



+tgx²+arcsin(xyz)=0

3. Найти производную функции u=x²y²z² в точке А(5;1;-2) в направлении вектора АВ, где В(9;4;10).

4. Найти градиент функции u=x sinz-y cosz  в точке М(0;0;0).

5. Найти экстремумы функции z=(x²+y)√(e⁷)

6. Изменить порядок интегрирования, сделать чертёж: [image: image314.png]fydx [ floy)dy.




7. Вычислить криволинейный интеграл  [image: image316.png]J, Gy —1)dx



+x²ydy по кривой L: 4x+y²=4 от точки А(1;0) до точки В(0;2).

8. Применяя формулу Грина, вычислить [image: image318.png]G brPdx+ (x+)%ad)]



, где С- контур треугольника с вершинами А(a;0); В(а;а); С(0;а).

9. Вычислить [image: image320.png](0 Yxe<dx+ (x = De*dy,




10. Найти div векторного поля F в точке А(1;-1;3), если F=xy² i +x²y j +z³ k.

Вариант №17.

1.а) z=x²[image: image322.png]2V(x+5)



.   Найти dz.
б) Показать, что функция  z= [image: image324.png]


 + [image: image326.png]


 + [image: image328.png]


 - [image: image330.png]


 удовлетворяет уравнению 
x²[image: image332.png]


 +y²[image: image334.png]


 =[image: image336.png]


.

2.а) z= [image: image338.png]


ln[image: image340.png]


 , где u=tg³x, v=ctg²x.  Найти [image: image342.png]2




б) tg(z+x) - [image: image344.png]


 = 2z неявно задаёт z=(x,y). Найти dz.

3. Найти производную функции u=ln(x²+y²+z²) в точке М(1;2;1) в направлении вектора l̅(2;4;4).

4. Найти направление наибольшего роста функции u=arcsin([image: image346.png]V=29



) в точке А(1;1;1).

5. Найти экстремумы функции z=x³y²(6-x-y).

6. Изменить порядок интегрирования:  [image: image348.png]Jo dx [ i1z FCx,y) dy



.

7. Вычислить [image: image350.png]S
Jony Bx —Ydx +




 по дуге кривой y=1-x²

8. Вычислить по формуле Грина: [image: image352.png]Gcy(3x = ¥)dx + (3y +x)dy



, где С-контур, образованный  линиями y=4-x²,    x+y=2.
9. Вычислить интеграл, не зависящий от пути [image: image354.png][y e)
(20) 142m?



dx+([image: image356.png]Y



+1)dy.
10. Найти дивергенцию векторного поля F=(x+z) i +[image: image358.png]L



 j +x√z k  в точке 
А(1;-1;4).

Вариант 18
1.   1) [image: image360.png]In(ctg2x + /y)



  Найти dz
2) Показать, что функция u = x[image: image362.png]e TV/E



 удовлетворяет уравнению

   x∙ [image: image364.png]



2.        1) z = [image: image366.png]arctg X



, где y = 3[image: image368.png]


. Найти [image: image370.png]ax




           2) Функция z(x;y) задана уравнением [image: image372.png]3x% + 6x,f[y — Vx-2® +22 = 5x = 0




              Найти [image: image374.png]dz

u
o

8=





3.       Найти производную функции [image: image376.png]u=3xy®+z° —xyz



 в точке М(1;1;2) по    

            Направлению вектора [image: image378.png]N



, если точка N (-1;3;3)
4.         [image: image380.png]u=tanx —x +3siny +z —ctgz



 Найти [image: image382.png]gradu



 в точке М([image: image384.png]



5.        Найти экстремумы функции [image: image386.png]z=x>+8y°—6xy+5




6.        Изменить порядок интегрирования в интеграле:
          [image: image388.png]fyav [
e f () d




7.       Вычислить [image: image390.png][ 2+
¥) dx + xydy



, где z – кривая [image: image392.png]y=x>+2



 от точки А(1;3) до точки         

          В(-1;1)

8.     Используя формулу Грина, вычислить [image: image394.png]$ (1—
x%y)dx + (1 +xy?)dy



 , где с – 

        окружность [image: image396.png]



9.     Вычислить [image: image398.png](2:3),
fay (x+ 39) dx + (v +31) dy




10.   Вычислить [image: image400.png]divF



 в точке М(1;1;1), где [image: image402.png]a8



=[image: image404.png]arctg i+ arctg ] +arctg: k




Вариант 19
1.   1) [image: image406.png]lo
g, (Vx + y? +3%/%)




. Найти dz
  2) [image: image408.png]z = y*arcsinx



. Найти [image: image410.png]d>:
g




      2.      1) [image: image412.png]z=tg

<



, где [image: image414.png]y = cos’x



. Найти [image: image416.png]ax




                2) Функция z = f(x;y) задана уравнением [image: image418.png]arctgyx + yz* — sinz = 0




                     Найти [image: image420.png]dz

u
o

8=





       3.      Найти производную функции [image: image422.png]u = x(Iny — arctgz)



 в точке М(-2;1;-1) 

                  по направлению  вектора [image: image424.png]



       4.        Найти величину наибольшей скорости изменения функции 

                  [image: image426.png]u=x>+2y*+3z°-3x -2y —6z



 в точке А(1;1;1)

      5.        Найти экстремумы функции [image: image428.png]¥V (x2 - 2y?)





      6.        Изменить порядок интегрирования [image: image430.png]fody [} y) ax




      7.        Вычислить криволинейный интеграл [image: image432.png]3.
[, cos®xdx +ydy



, где z – кривая y = sinx от точки 

                 А(0;0) до точки В([image: image434.png]



     8.       Используя формулу Грина , вычислить [image: image436.png]§ (x+y)2dx +x2dy



, где с – контур [image: image438.png]AABCA



 с 
                вершинами А(2:0), В(2;2), С(0;2)

     9.      Вычислить [image: image440.png]Jroem V€
[0 Ye* dx + ¥ dy




     10.   [image: image442.png]F= arctg i+ 2%+ n?(xz+ y)k



. Найти [image: image444.png]divF



 в точке А(0;2;1)

Вариант 20

1.    1) [image: image446.png]5 — y2)arcigx




. Найти dz
  2) [image: image448.png]cos*(5x — y?)




. Найти [image: image450.png]



      2.       1) [image: image452.png]2= aresin,



, где [image: image454.png]x=2,y = In’t



. Найти [image: image456.png]



                2)  Функция z (x;y) задана уравнением [image: image458.png]arctg(xy) —3\2%32) + 22 = 15



. Найти dz
     3.       Найти производную функции [image: image460.png]x%+In(x* +2y* + z%)



 в точке М(1;2;2) 

               в направлении вектора [image: image462.png]S =61+3]—6k




     4.       Найти [image: image464.png]gradu



 в точке А(2;1;1), если [image: image466.png]


 и его направление.

     5.      Найти экстремум функции [image: image468.png]



     6.      Изменить порядок интегрирования [image: image470.png]foay 15" r 0o y) ax



   
     7.     Вычислить криволинейный интеграл [image: image472.png]J; Gc+y)dx—2ydy



, где z – ломанная АВС и точки

            А(0;1), В(2;5), С(0;5)

    8.      Применяя формулу Грина, вычислить [image: image474.png]6io(x —3)2dx +2xy dy



, где с – контур [image: image476.png]AABCA



 с 

             точками А(1;0), В(2;1), С(0;1)
    9.     Вычислить [image: image478.png]\0id)
fi—sofx? = 2y) dx + (v2 = 2x) dy




    10.   .   [image: image480.png]F= amgfn m3(z—y)j + (x — 2)z%k



. Найти [image: image482.png]div F



 в точке А(3;1;2)

Вариант 21

1.   1) [image: image484.png]x-tg*xy




. Найти dz
  2) [image: image486.png]


. Показать, что [image: image488.png]7= _ 8=
3xdy  3ydx





2.   1) [image: image490.png]z = arctg —

P



, где [image: image492.png]X

Vulnv,y




. Найти [image: image494.png]


 и [image: image496.png]



 2) Функция  z(x;y) задана уравнением [image: image498.png]xy)?—y*+z7—xy? =



. Найти [image: image500.png]


 и [image: image502.png]



       3.      Найти производную функции [image: image504.png]


 в точке P(3;1;-1) в направлении,

     составляющем острые равные углы с осями координат  

[image: image506.png]4 z=3y



. Найти [image: image508.png]gradz



, его длину и направление в точке А(1;1)

       5.    Изменить порядок интегрирования: [image: image510.png][edx [z FGiy)dy




        6. Вычислить криволинейный интеграл: [image: image512.png][, ¥ydy+ (xy—1)dx



, где z – кривая x = cost,

            Y = 2sint от точки А(1;0) до точки В(0;2)

        7. Применяя формулу Грина, вычислить [image: image514.png]wl
gl n

()



, где z – контур [image: image516.png]AABCA



 с вершинами

            А(1;1), В(2;1), С(2;2)

        8. Вычислить [image: image518.png](1),
[# ', 2ysin2xdx - cos2xdy




        9. [image: image520.png]F = yarctgx®i+xy3z%] + —k



. Найти [image: image522.png]div F



 в точке А(2;0;1)

        10. Найти экстремумы функции: [image: image524.png]z= 11+1y+yz+i+i



, при x>0, y>0

Вариант 22

1.   1) [image: image526.png]In (Vx+ /)




. Найти dz
 2) [image: image528.png]in”3y




. Найти [image: image530.png]



       2.     1) [image: image532.png]


, где [image: image534.png]-
= nGre)

y



.  Найти [image: image536.png]2




               2)  Найти dz, если z(x;y) задана уравнением   [image: image538.png]z=arctg  +x




       3.     Найти производную функции [image: image540.png]


 в точке М(1;1;1) по  

               направлению вектора [image: image542.png]MN



, где точка N(2;3;3)

       4.    Найти производную функции [image: image544.png]u=In(x*+xy+z%



 в точке М(1;3;1) по направлению

              [image: image546.png]gradu




        5.   Найти экстремумы функции [image: image548.png]xP—xy+2y*+3x+2y+1





        6.   Изменить порядок интегрирования [image: image550.png]



        7.   Вычислить работу, совершаемую под действием силы [image: image552.png]F=(x+y)i—xj



 при перемещении

              контура, образованного полуосями координат и второй четвертью эллипса

              x = 3cost, y = 2sint, пробегаемому против хода часовой стрелки

        8.   Вычислить, используя формулу Грина [image: image554.png]§. ye*¥ +2cosy — 2y) dx + (¥ - x — x?siny) dy



,

              где с – контур, образованный линиями xy = 1, y=1, y=2, x=0
        9.   Вычислить [image: image556.png]NS X2y
f

= —y?)d
e o TV H G YD D




        10. [image: image558.png]


. Найти [image: image560.png]div F



 в точке А(1;-1;2)

Вариант 23
1.   1)[image: image562.png]


. Найти dz
  2)  [image: image564.png]


. Показать, что функция u удовлетворяет уравнению[image: image566.png]Tu
oy





2.   1) [image: image568.png]


, где [image: image570.png]x = u’sinv?,y = u® + cosv



. Найти [image: image572.png]ez g E=
— u—
2u o




 2) Найти dz, если z(x;y) задано уравнением [image: image574.png]sindxy+z3x—yWz=5




       3.     Найти производную функции [image: image576.png]z = xn2y



 в точке А(2;[image: image578.png]


 по направлению вектора,

               составляющего с осью Х угол 60[image: image580.png]



      4.     Найти направление наибольшего возрастания функции [image: image582.png]


 в точке М(-4;3;-1)

     5.      Найти экстремумы функции [image: image584.png]x*+xy+y?—6x—9y





     6.      Изменить порядок интегрирования:[image: image586.png][3dy oy FOoy)dx




     7.     Вычислить [image: image588.png]f. arctg¥dx—ay



, где z – дуга параболы y=[image: image590.png]


 от т. А(1;1) до т.В ([image: image592.png]V3;3)




     8.     Используя формулу Грина, вычислить [image: image594.png]$ fdz+zlmay



, где с – замкнутый контур [image: image596.png]


,

             Где точка А(1;0), В(1;2), С(2;0)

     9.     Вычислить [image: image598.png]L
Joy 2xy dx +x% dy




     10.   Найти [image: image600.png]div F



, где [image: image602.png]F= msfnmsmfﬂ (x +1)z%k



 в точке А(0;4;5)
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1. Найти [image: image604.png]



[image: image606.png](2y*x+1) x5




   

2. Найти [image: image608.png]


  и  [image: image610.png]ay



 

[image: image612.png]


 

3. Найти  [image: image614.png]ax



  и [image: image616.png]Bl R



 

[image: image618.png]2e¥* —In(x —2y), y = cos2x




 

4. Найти скорость изменения скалярного поля 
[image: image620.png]u = 5x?
x2yz— Txy?z+ Sxyz?



    

         в точке М(1;1;1) в направлении вектора   [image: image622.png]



5. Найти угол между градиентами скалярных полей

[image: image624.png]


       и       [image: image626.png]u = arcsin—
Xty



        в точке М(1;1;[image: image628.png]


)

6. Найти экстремумы функции 

[image: image630.png]eg(z +y9)




 

7. Изменить порядок интегрирования
[image: image632.png][
[ G5 y)dx



  

8. Применяя формулу Грина, вычислить
[image: image634.png]§ ¥y +xy+x%)dx+ Gz‘y’ +x? +y5)dy



 

[image: image635.png]



9. Вычислить
[image: image637.png]


 ,    [image: image639.png][ — Ayra KpHEO# X =

y



     от А(1;1) к В(4;[image: image641.png]ey



)

10. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования и вычислить

[image: image643.png]1)
0, (1537 + 8xy? — 2y)dx + (8x%y — 2x — 3y%)d)



 

11. Вычислить дивергенцию векторного поля
[image: image644.png]



в точке [image: image646.png]


(1;1;-1) и пояснить физический смысл результата.

Вариант 25

1. Найти [image: image648.png]


,
[image: image650.png](2cosy + 1)*°




 

2. Найти  [image: image652.png]ax



  и  [image: image654.png]ay




[image: image656.png]x2yz® +tg= =0



 

3. 
Найти  [image: image658.png]ax



  и  [image: image660.png]ay




[image: image662.png]z = usin®v



,     [image: image664.png]


,   [image: image666.png]yx




4. Найти скорость изменения скалярного поля
[image: image668.png]u=(x* +y2 +2%):



 
в точке Мо(1;1;1) в направлении вектора  [image: image670.png]


  

5. Найти наибольшую скорость возрастания поля
[image: image672.png]u = In(x? + 4y?)



         в точке М(6;4)

6. Найти экстремумы функции

[image: image674.png]?y*(x+y—-1), x>0, y>0




  

7. Изменить порядок интегрирования
[image: image676.png]I,
L ax ]
o
i
O
5)dy



 

8. Применяя формулу Грина, вычислить
[image: image678.png]§ . (2xy + 5y)dx + (22 + 5x)dy



 

[image: image679.png]



9. Вычислить
[image: image681.png]2
_[x y2dx+ (x+1)dy, |— ayrakpugoit




  от А(-1;1) до В(0;3)

10. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования и вычислить

[image: image683.png]j[( ?)’(ezx +y?x+ cosxdx+ (siny +2y22?) dy




 

11. Даны векторы
[image: image685.png]m

A

—j+3yk
vk u b= (z+ 1T+ 2x]



 

Найти [image: image687.png]div(d@ x b



)   в точке М(5;-1;-1)
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1. Найти  [image: image689.png]


 
[image: image691.png]tg*(2x-3y)
Incossy



 

2. Найти  [image: image693.png]dx




[image: image695.png]3x%-3y°



 

3. Найти [image: image697.png]u



  и  [image: image699.png]av




[image: image701.png]z= ztg(zieryz), x= sins, ¥



 

4. Найти производную ([image: image703.png]


)M  в направлении, идущем от М (1;1;1) к N(4;5;13)

[image: image705.png]u=x2y3z+sin?*(x+y — 2z)



 

5. Найти ([image: image707.png]gradz



)A 
[image: image709.png]x+2
z = arctg™2



,    A (1;-1)

6. Изменить порядок интегрирования

[image: image711.png]


 

7. Найти экстремумы функции
[image: image713.png]z:xz+xy+y2+i+i, x>0, y>0



 

8. Применяя формулу Грина, вычислить
 [image: image715.png]§ 20 +yHdx+ (x +y)%dy



    c - контур треугольника с вершинами А(1;1); В(2;2); С(1;3)

9. Вычислить

 [image: image717.png]J; (2 = 2xy)dx + (v* — 2xy)dy



,   [image: image719.png]


 – дуга параболы [image: image721.png]


 

от А(-1;1) до В(1;1)

10. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования и вычислить

[image: image723.png]oy Ge* + 4xy®)dx + (6x2y% — 5y*)dy



 

11. Вычислить дивергенцию векторного поля
[image: image725.png]F = (xy)*i+ (y2)*] + (x2)*k



,   в  А(1;-1;2)
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1. Найти [image: image727.png]


 
[image: image729.png]3 g
x*arcsin—=
Vy




 

2. Найти [image: image731.png]ax



  и  [image: image733.png]ay




[image: image735.png]xz + y2xz? + In(x*+2?) = 0



 

3. Найти [image: image737.png]u



  и  [image: image739.png]av




[image: image741.png]


 

4. Найти производную ([image: image743.png]


)M  в направлении, идущем от М (0;1;2) к N(3;3;14)

[image: image745.png]u=xctg

2+
iy



 

5. Найти  ([image: image747.png]gradu



)A
[image: image749.png]y = 3+t



     A(1;-1;1)

6. Изменить порядок интегрирования

[image: image751.png][ ax [
[ dx [, FGoy)dy



 

7. Найти экстремумы функции
[image: image753.png]z=1+6x—x>—xy—y?



 

8. Применяя формулу Грина, вычислить
[image: image755.png]§, FHyZ dx+ [x +yin(x +¥Z+y?)]dy, c:{ v

x +y =25



 

9. Вычислить
[image: image757.png]2dy,
—x
J; 2xydx
A

1—



 дуга параболы [image: image759.png]


  от О(0;0) до А(2;1)

10. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования и вычислить

[image: image761.png](e7 = dx + (ny = Z)dy

1
e



 

11. Найти дивергенцию векторного поля
[image: image763.png]F = y2z3T+ 2xyz% + 3y 2%k



        в  А(1;1;1)

[image: image764.png]



Вариант 28

1. Найти [image: image766.png]


, 

                                                               [image: image767.png]7= CosGay + 7y7)




2. Найти [image: image769.png]ax



 и [image: image771.png]ay



, 
[image: image773.png]z=In (%)



, где [image: image775.png]y = cos 3x




3. Найти [image: image777.png]ax



 и [image: image779.png]ay



,
[image: image780.png]4y’z+xtg(yz) = 0




4. Найти [image: image782.png](o).,



в направлении, составляющем одинаковые тупые углы с осями координат
[image: image784.png]u= xarmnf+xzyz
v



, [image: image786.png]M(1;2;1)




5. Найти [image: image788.png]


, 
[image: image790.png]


, [image: image792.png]A(2;1)




6. Найти экстремумы функции

[image: image794.png]Siiay



   [image: image796.png](x>0;y>0)




7. Изменить порядок интегрирования

[image: image797.png]! ax f Gy




8. Применяя формулу Грина, вычислить 

[image: image799.png]§. (2xy—y)dx +x2dy



,
 [image: image801.png]cy=2-



; [image: image803.png]


;[image: image805.png]


 [image: image807.png]



9. Вычислить криволинейный интеграл [image: image809.png][, &2
+yDdx +
xydy



 вдоль пути [image: image811.png]L:y=e* ot A(0;1) no B (1;e)



 

10. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования, и вычислить [image: image813.png]o nydx -+ (5 +2)dy




11. Найти [image: image815.png]div (W 2 +y2+ z’))
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1. Найти [image: image817.png]


,

[image: image818.png]z
= sin
log;
5

x?
il
7




2. Найти [image: image820.png]


, 

[image: image822.png]¥z



; [image: image824.png]3t



; [image: image826.png]


;[image: image828.png]cost




3. Найти [image: image830.png]ax



 и [image: image832.png]ay



, 

[image: image833.png](Ssz'y)ther’z: 0




4. Найти [image: image835.png]().,



 в направлении, составляющем с осью [image: image837.png]0X



 угол [image: image839.png]135°



, [image: image841.png]M(—1;2)



 [image: image843.png]



5. Найти величину наибольшего подъема поверхности [image: image845.png]z = 3x% + 4y?



  в точке [image: image847.png]A(1;1;7)




6. Найти экстремумы функции

[image: image848.png]z=x%+y%—3xy




7. Изменить порядок интегрирования

[image: image849.png]o ¥
[ar [ reme
L




8. Применяя формулу Грина, вычислить 

[image: image851.png]$. idx+21nuiy



, [image: image853.png]¢ — koHTYp A ABC: A(1;0),B(2;2),€(1,2)




9. Вычислить криволинейный интеграл  вдоль пути [image: image855.png]L:y = sinx ot A(0;0) g0 B (5;1)



 [image: image857.png]J, cos®xdx+ydy




10. Доказать, что интеграл не зависит от пути интегрирования, и вычислить [image: image859.png]o (e* ny + 20)dx + '7' dy




11. Даны векторы [image: image861.png]


; [image: image863.png]= yi+zj+ xk



. Найти:1) [image: image865.png]



2) [image: image867.png]div(d X 7)




3)[image: image869.png]rot(d X ¥)




4) [image: image871.png]grad |uX ¥|




Вариант 30

№1

1)Z=lg([image: image873.png]Vx
+x3 4+ 5%



). Найти dz.

2)Z=[image: image875.png]X2



arccos(y). Найти [image: image877.png]d?



z.

№2

1)z=[image: image879.png]


 ), где y=[image: image881.png]


. Найти [image: image883.png]2



.

2)Функция z=f(x,y) задана уравнением arcsin(xy) +y[image: image885.png]


- cos(z)=0. Найти [image: image887.png]


; [image: image889.png]


.

№3

Найти производную функции u= ln[image: image891.png]


) в точке М(3;1;-1) в направлении, составляющем равные острые углы с осями координат.

№4

Найти [image: image893.png]grad



u в точке Р(2;1;1), если u=[image: image895.png]


 - [image: image897.png]Vz



, и его направление.

№5

Найти экстремум функции z=[image: image899.png]


+ xy +[image: image901.png]


+ [image: image903.png]


 +[image: image905.png]


 , x[image: image907.png]>0,y>0.




№6

Изменить порядок интегрирования: [image: image909.png][1ay 2 e )i




№7

Вычислить, используя формулу Грина: [image: image911.png]§. (xdy—ydx),rae c— oxpyxHOCTE



:[image: image913.png]



№8

Вычислить [image: image915.png]f, =)



dx + xdy по дуге параболы y=2x-[image: image917.png]


, расположенной над осью OX, пробегаемой по ходу часовой стрелки.

№9

Вычислить интеграл, не зависящий от пути интегрирования: [image: image919.png]J20) azme



dx + ([image: image921.png]ey



)dy.

№10

Найти дивергенцию векторного поля: [image: image923.png]


=xcos(y) [image: image925.png]


 +ycos(z)[image: image927.png]


  в точке А([image: image929.png]


).

_1394995207.unknown

_1395345517.unknown

_1395504657.unknown

_1395505227.unknown

_1395505619.unknown

_1395505879.unknown

_1395555123.unknown

_1395555325.unknown

_1395578238.unknown

_1395555298.unknown

_1395506015.unknown

_1395506143.unknown

_1395505906.unknown

_1395505740.unknown

_1395505824.unknown

_1395505657.unknown

_1395505456.unknown

_1395505572.unknown

_1395505334.unknown

_1395504960.unknown

_1395505083.unknown

_1395505167.unknown

_1395505019.unknown

_1395504860.unknown

_1395504905.unknown

_1395504727.unknown

_1395355680.unknown

_1395503671.unknown

_1395504011.unknown

_1395504218.unknown

_1395504314.unknown

_1395504064.unknown

_1395503779.unknown

_1395503934.unknown

_1395503741.unknown

_1395358216.unknown

_1395503038.unknown

_1395503206.unknown

_1395503645.unknown

_1395503094.unknown

_1395358978.unknown

_1395359641.unknown

_1395502706.unknown

_1395502989.unknown

_1395360108.unknown

_1395360297.unknown

_1395359232.unknown

_1395359545.unknown

_1395359113.unknown

_1395358611.unknown

_1395358927.unknown

_1395358445.unknown

_1395356814.unknown

_1395357940.unknown

_1395358137.unknown

_1395357432.unknown

_1395356110.unknown

_1395356386.unknown

_1395355833.unknown

_1395352832.unknown

_1395353535.unknown

_1395354727.unknown

_1395354802.unknown

_1395354623.unknown

_1395353072.unknown

_1395353534.unknown

_1395352884.unknown

_1395350893.unknown

_1395351632.unknown

_1395352465.unknown

_1395351163.unknown

_1395346573.unknown

_1395350653.unknown

_1395345590.unknown

_1395337037.unknown

_1395343157.unknown

_1395344192.unknown

_1395344952.unknown

_1395345138.unknown

_1395344388.unknown

_1395343587.unknown

_1395343989.unknown

_1395343184.unknown

_1395341975.unknown

_1395342964.unknown

_1395343104.unknown

_1395342317.unknown

_1395341748.unknown

_1395341771.unknown

_1395337420.unknown

_1395334484.unknown

_1395335202.unknown

_1395336313.unknown

_1395336645.unknown

_1395335405.unknown

_1395335067.unknown

_1395335127.unknown

_1395334937.unknown

_1395330944.unknown

_1395332810.unknown

_1395334266.unknown

_1395331007.unknown

_1395330893.unknown

_1394995314.unknown

_1395330095.unknown

_1394900935.unknown

_1394993436.unknown

_1394994367.unknown

_1394994876.unknown

_1394994988.unknown

_1394995128.unknown

_1394994928.unknown

_1394994976.unknown

_1394994670.unknown

_1394994790.unknown

_1394994432.unknown

_1394993935.unknown

_1394994187.unknown

_1394994221.unknown

_1394993993.unknown

_1394993761.unknown

_1394993520.unknown

_1394993750.unknown

_1394992568.unknown

_1394992943.unknown

_1394993058.unknown

_1394993169.unknown

_1394993201.unknown

_1394993126.unknown

_1394992997.unknown

_1394992814.unknown

_1394992861.unknown

_1394992641.unknown

_1394992254.unknown

_1394992510.unknown

_1394992284.unknown

_1394992482.unknown

_1394901123.unknown

_1394992197.unknown

_1394901024.unknown

_1394897682.unknown

_1394899394.unknown

_1394900338.unknown

_1394900467.unknown

_1394900820.unknown

_1394900387.unknown

_1394899826.unknown

_1394899857.unknown

_1394899494.unknown

_1394899732.unknown

_1394899457.unknown

_1394898291.unknown

_1394898568.unknown

_1394899228.unknown

_1394898440.unknown

_1394897777.unknown

_1394897894.unknown

_1394897715.unknown

_1394897017.unknown

_1394897325.unknown

_1394897446.unknown

_1394897474.unknown

_1394897364.unknown

_1394897254.unknown

_1394897027.unknown

_1394897059.unknown

_1394896219.unknown

_1394896660.unknown

_1394896829.unknown

_1394897001.unknown

_1394896805.unknown

_1394896566.unknown

_1394896020.unknown

_1394896075.unknown

_1394895198.unknown

